

عظیم کتب خانے کے علاوہ مشہور لائبریریوں کی کوئی جدید یا قدیم مطبوعہ یا فنی کتاب مشکل ہی سے ایسی نکلے گی، جو ان کے مطالعے سے نہ گزری ہو اور اس کے معنائیں روحِ حافظہ پر گزرنے نہ ہوں۔

فتنہ قادیانیت کو جس شدت سے انہوں نے محسوس کیا اور اس کی وجہ سے کرب و بے چینی کی جو کیفیت ان پر طاری ہوئی، ہم ایسے پتھر دونوں کے لئے اس کا صحیح اندازہ بھی ممکن نہیں۔ خود شاہ صاحب کا بیان ہے کہ جب اس محسوس فتنے کا پورا ہوا تو مجھے اندیشہ ہوا کہ اس سے دین اسلام میں ایک ایسا رخنہ واقع ہوگا، جس کی اصلاح بڑی دشوار ہوگی۔ اس احساس نے مجھے ایسا بے چین اور پریشان کیا کہ دنوں کی نیند حرام ہو گئی۔ مسلسل چھ مہینے تک مجھ پر کرب و اضطراب کی یہ کیفیت طاری رہی، بالآخر اللہ تعالیٰ نے میرے دل میں یہ بات ڈالی کہ اس فتنے کا سارا مطنراق پادر ہوا ثابت ہوگا۔ اس عقار کے بعد پریشانی کے سارے بادل چھٹ گئے اور دل کو قرار سکون ہوا۔

شاہ صاحب نے امت مسلمہ کے ذہن کو جھنجھوڑا، اسے متنبہ کیا کہ قادیانیت کی حیثیت صرف اسلام کے ایک بکود گمراہ فرقے کی نہیں، بلکہ قادیانیت کے معنی ہیں، محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سے غداری، اسلام سے بغاوت، انبیاء کرام کی توہین اور امت مسلمہ کی تلخیز اور تہلیل و تہمین۔ قادیانیت نے نئی نبوت کا نشانہ کھڑا کر کے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی ختم نبوت پر جارحانہ حملہ کیا۔ جسے اور وہ کفر و ارتداد اور اجماعِ دہلیت کے کیل کاٹوں سے میس ہو کر خدا و رسول سے جنگ لڑنے کے لئے میدانِ کارزار میں اتر آئی ہے، اس لئے ہر فرد ملت پر یہ فرض عائد ہوتا ہے۔ کہ وہ جویم نبوت کی حفاظت کے لئے قادیانیت کے عقارت تہاد کرے، اس سلسلے میں معززت شاہ صاحب کے ایک طویل عربی تصدیق کے چند اشعار ملاحظہ ہوں :

الایا عباد اللہ قوموا وقوموا

خطوباً المت مالہن میدان

اے اللہ کے بندو! اٹھو! اور اسلام پر جو حوادث ٹوٹ پڑے ہیں، انہیں سیدھا کرنے کی تدبیر کرو۔

وحاربہ قوم ریمہ ونبیہ

فقوموا لہم واللہ اذموا دات

کچھ رگڑ (یعنی قادیانیوں) اللہ و رسول کے مقابلے میں میدانِ جنگ میں اتر آتے ہیں لہذا "اللہ کی مدد" کے لئے اٹھو، کہ وہ بہت قریب ہے۔

و قد عیل صبری فی انتالک حدودہ

فانے ثم داع اور مجیب اذ ان

مردہ خداوندی کو ڈرنا دیکھ کر میرا پیمانہ صبر لبریز ہو گیا، تو کیا یہاں کوئی پکارتے والا یا پکار سکنے والا ہے۔؟

و اذ عز خطبہ جنت مستنصر ابکو

فعلے ثم غیوٹہ یا القوم یبدا فی

جب پانی سر سے اونچا ہو گیا، تو میں مدظلہ کے لئے تمہارے پاس آیا ہوں، تو کیا، اسے میری قوم! یہاں کوئی مظلوم کی مدد کو آنے والا ہے۔؟

لعبروی لغتہ بقتے من کائناتنا

و اسمعت من کانت لہ اذنان

بدا! میں نے سرتوں کو جگا دیا۔ اور جن کے کان ہیں، ان کے کانوں تک آواز پہنچا دی۔

و نادیت توياً فی فریضۃ ربہم

فعلے من نصیرک من اهلہ زمانہ

میں نے مسلمان قوم کو فریضہ خداوندی کے لئے پکارا ہے۔ تو کیا اہل زمانہ میں سے کوئی ایسا ہے جو میری مدد کو تیار ہو۔؟

و حوا کل امر و استقیوا لہما

و قد عاد فرض العین عند عیان

خدا نے سب کچھ سمجھ لیا کہ اس مصیبت عظمیٰ کے مقابلے میں اللہ کو اب یہ سب پر فرض میں ہو چکا ہے۔

ایسبہ رسولہ من الی العزم فیکم

تعداد السداد الارضہ تظنطرات

اے مسلمانو! تمہاری موجودگی میں ایک اور نامعلوم رسول زمین عالیہ السلام کو قادیوں کی جانب سے نکالیاں دی جاتی ہیں (اور تم اس سے مس نہیں ہوتے) حالانکہ یہ ایسا سنگین عارضہ ہے کہ اس سے آسمان و زمین پھاڑا جاتے ہیں۔



نشأته شان الانبياء ~~مكفر~~

ومن شك قلبه هذا الدليل ثامن

انبیاء کلام کی شان میں گستاخی کرنے والا، بیشک درشبہ دائروہ اسلام سے خارج ہے۔ اور جو شخص اس عقیدے میں شک کرے تو صاف کہہ کر دیں یہی پہلے کا دوسرا۔ (یعنی اسی کے حکم میں) ہے۔

واکفر منه من تنبأ ~~صكا~~ ذبا

وحان انقته ما امكنه بركات

اور اس سے بدتر کا فرقہ ہے جو نبوت کا عقوفا دعویٰ کرے، مالاخر نبوت اپنی اسکانی حد تک پہنچ کر مکمل ہو چکی ہے۔۔۔

ومن ذب عنه ادنا ذلك قوله

يكفر قطعاً ليس فيه توان

اور جو شخص اس جھوٹے کتاب کی حمایت کرے یا اس کے قول کی تہلیل کرے اسے بغیر کسی تردد و رعایت کے کافر قرار دے دیا جائے گا۔

وهل في ضروريات دين تاول

بتدريفا الاكفر عيات

اور ضروریات دین میں حریت کر کے تاویل کرنا کھلا کفر نہیں تو اور کیا ہے؟

ومن لم يكفر منكرها فانه

يجرله الانكار ليمتويان

”ضروریات دین کے منکر کو کافر نہ کہنے والا، خود منکرین کی صف میں شامل ہے۔“

حضرت شاہ صاحب نے قادیانیت سے متعلقہ اہم ترین مسائل پر نہایت بیش قیمت اور بلیغ کتابیں پروردہ رقم فرمائیں۔ چنانچہ اس سوال پر کہ اسلام اور کفر کے درمیان حد فاصل کیا ہے؟۔۔۔ آپ نے احکام والمحدیثے تابعیت فرمائی، جس میں مستند علماء اور سند ثابت کیا کہ اسلام کی وہ تمام باتیں جو تواتر سے ثابت ہیں اور جنکا دین محمدی میں داخل ہونا بالکل بذیہی قطعاً اور ہر خاصاً و عام کو معلوم ہے، انہیں ”ضروریات دین“ کہا جاتا ہے۔ ان تمام ضروریات دین کو من و عن تسمیہ کرنا اسلام ہے۔ اور ان میں سے

کسی ایک کا انکار کرنا یا اس میں تاویل کر کے اس کے مفہوم کو بگاڑنا اور اسے نئے معنی پہنانا کفر ہے۔ مثال کے طور پر نماز کو بیچنے، نماز اسلام کا عظیم ترین فریضہ ہے۔ اس کی فرضیت کا اعتقاد فرض، اس کا ظم حاصل کرنا فرض اور اس کا انکار کفر ہے۔ یا مثلاً صواک کو دیکھنے کہ صواک اسلام میں سنت ہے اس کے سنت ہونے کا عقیدہ فرض ہے۔ اس کا ظم حاصل کرنا سنت ہے، اور اس کا انکار کفر ہے۔ اسی طرح آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ختم نبوت بابت میں کہ آپ کے بعد کسی کو منصب نبوت سے سرفراز نہیں کیا جائے گا۔ اسلام کا قطعی عقیدہ ہے، اس عقیدے کو اسی مفہوم میں تسلیم کرنا فرض ہے۔ اور اس کا انکار کرنا یا ختم نبوت کے معنی میں تحریف کر کے اسے نئے معنی پہنانا کفر ہے۔ "الفرعین" ایمان و کفر سے متعلق تمام مسائل کو نہایت بسط و تحقیق سے حل فرمایا۔ جن کی روشنی میں نہ صرف قادیانوں کا بلکہ ہر ممد و زندقہ کا کفر و نفاق عیاں ہو جاتا ہے۔ ختم نبوت کے موضوع پر ایک رسالہ "خاتم النبیین" فارسی زبان میں رقم فرمایا، جس میں منصب ختم نبوت کے بہت سے دقیق پہلوؤں کو نمایاں کیا گیا۔ ایک ہمسرہ رسالہ "عقیدۃ الاسلام" عربی میں اسلام کے اہم ترین عقیدہ حیاتِ عیسیٰ علیہ السلام پر تالیف فرمایا۔ بقول علامہ شبیر احمد عثمانی رحمۃ اللہ علیہ ایسی جامع کتاب اس موضوع پر نہیں لکھی گئی۔

شاہ صاحب فرماتے ہیں: مجھے امید ہے کہ اس رسالے کی برکت سے انشاء اللہ علیہ علیہ السلام جیری شفاعت فرمائیں گے۔ "نغمۃ العبر" اسی موضوع پر ایک اور رسالہ "التمسیح بما اتوا ترفی نزل المسیح" تالیف فرمایا، جس میں یکصد موضوع، موقوف احادیث، جمع فرمائیں۔ یہ رسالہ بھی اپنے موضوع پر بی نظیر ہے۔ ان علمی آثار کے علاوہ حضرت شاہ صاحب نے اہل علم کی ایک بڑی جماعت تیار فرمائی اور ان سے مختلف موضوعات پر کتابیں لکھوائیں، اس طرح "نغمۃ نبوت" پر ایک دقیق کتب خانہ وجود میں آیا۔ انجن فدام الدین لاہور کے عظیم الشان اجلاس میں مولانا سید عطا اللہ شاہ بخاری کو "امیر شریعت" کا خطاب دے کر ان کے ماتحت پر بیعت کی اور ختم نبوت کی حفاظت کا مستقل مشن ان کی قیادت میں "اور اسلام" کے سر پر رکھا گیا۔ بہادر پور کے شہرہ مسلم قادیانی مقدمہ میں شاہ صاحب نے اسلام اور کفر کی عدالتی جنگ لڑی، جس میں فتح اسلام اور شکست کفار کا ایمان افزا نظارہ سب نے دیکھا۔ فیصلہ مقدمہ بہادر پور اسی بہادر کا بال غنیمت ہے؛ جو مسلمانوں کے ہاتھوں میں آج تک محفوظ ہے۔

کشمیر کے دھرم سے کابن فریڈرکسٹ ملا۔ اقبال مرحوم تھے۔ جو صرف نے قادیانی مغزرات کو صحیح سمجھا، اس کے سیاسی پس منظر کی وضاحت کی اور اس کے ہولناک نتائج سے قوم کو آگاہ کیا۔ جو سروس ہی سہ پہلی بار قادیانیوں کو "غالیانِ احلام" کا خطاب دیا۔ انہیں مسلم تنظیمی اداروں سے خارج کر دیا اور انہیں